



# 张琳 在“水”里挣扎

200米、400米自由泳均未达A标,极可能无缘伦敦奥运



由于连A组决赛都未能晋级,他能否参加奥运会4×200米自由泳接力也是个未知数。  
他200米和400米自由泳成绩均未达A标,参加奥运会单项希望渺茫。  
昨日,全国游泳冠军赛暨奥运会选拔赛继续进行,世界冠军张琳依然状态低迷。  
「长江后浪推前浪,前浪拍在沙滩上。」在竞技场这句俗谚见怪不怪。

落寞

## 失望之极谢绝采访

在昨晚进行200米自由泳B组决赛中,张琳依然低迷。比赛结束之后,张琳返回休息区,准备进行放松。一个小队员走过来,希望合影留念。张琳满足了对方的请求。刚刚结束的200米自由泳B组决赛中,张琳仅游出了1分51秒44,在B组中名列第七。这个成绩比他上午的预赛更差。他之前已经无缘A组决赛。当张琳在泳池里放松时,他的分管教练陈映红从看台上走了下来。看到记者,她扬了一下

手,并未停下脚步。随后,她到泳池边看望了张琳。

放松了一段时间之后,张琳从泳池里爬上来。面对围拢过来的记者,张琳轻声说了一句,“太累了,不说了吧。”焦刘洋、唐奕见到张琳时鼓励了他,“后面还有机会。”随后,张琳、陈映红以及其他团队成员在北京队的休息区进行了简短的交流。国家队教练姚颖也走过来,参与了“琳之队”的交流。穿好衣服之后,张琳未再接受采访,匆匆离去。

饮恨

## 预赛折戟眼含热泪

在400米自由泳未能达到A标之后,200米自由泳成了他的“救命稻草”。奥运A标是他的首要目标。达到奥运A标之后,他才能获得奥运单项参赛资格。此外,确保一个4×200米自由泳接力的席位也是他的目标。

400米自由泳折戟之后,陈映红透露哮喘影响了张琳的发挥。昨日上午的200米自由泳预赛,张琳并未走出低迷。他在预赛中仅游出了1分49秒89的成绩,预赛仅列第十。赛后接受采访时,张琳的眼圈里含着泪水。这个成绩仍让张

琳感到难以接受。不过与之前一样,张琳坦言,对于结果必须接受。“我觉得与过去这段时间比赛少并没有太大关系。去年世锦赛我参加了接力项目,游得也挺好的。这就是体育,游成什么样都很正常。在奥运之前,我尽了全力。不管出于什么原因没能游出来,结果还是能够承受。”张琳说。

英雄迟暮,关于张琳状态欠佳的消息铺天盖地。他也照单全收,“无所谓了,状态好的时候媒体就报道好的,不好的时候媒体就会报道不好的。”

疑惑

## 不知道问题在哪里

此次冠军赛之前,“琳之队”一直表示张琳的状态不错。即便在400米自由泳比赛之后,陈映红坦言对张琳的状态并无特别担心,“200米自由泳他只要发挥出正常水平就可以了。”

“琳之队”成员、昔日国家队总教练赵戈也持相同观点。他认为张琳在训练上并无问题,这个结果让整个团队也始料未及,“我们预计是最后能游进前两名的。”张琳自己也想不明白

为何成绩如此糟糕。“现在我也不太清楚,不知道具体哪方面出了问题。我确实不知道这是怎么回事。”预赛之后,张琳吐露心声。

赵戈透露,突然运动性哮喘可能是导致张琳发挥失常的一大原因。同时,他也表示由于200米自由泳对于张琳至关重要,弟子信心方面存疑。“400自之后情况非常复杂,张琳是否有信心,能否坚强走出来(都存疑)。人这个东西是很复杂的。”赵戈说。

前程

## 不放过任何一个机会

200米、400米自由泳,张琳均未能达到A标。今日的1500米自由泳,张琳报了名,但是否参赛是个未知数。早在广州亚运会之后,“琳之队”就宣布张琳已经放弃了长距离,专攻400米和200米自由泳。

张琳的伦敦奥运会之梦几近破灭。不过,此次选拔赛并非是一锤定音。游泳中心副主任尚修堂之前就表示会采取“系列选拔、综合评定”的方式确定名单。

6月份的全国青年游泳

锦标赛以及环地中海等国际赛事,同样是奥运达标赛。昨日上午,张琳明确表示会去参加这些比赛,为奥运A标进行殊死一搏。

“只要有机会,为什么不去抓住呢?我应该会去参加其他比赛。不管这次比赛怎么样,只要后面还有比赛,只要能达标,我肯定会去参赛。可能这次是奥运选拔赛,大家觉得挺重要。如果有其他机会,我会努力抓住。”张琳说。

本报记者 张宾 绍兴报道

【半边天】

## 刘子歌也很悬

200米蝶泳奥运A标 但仅获第三名

本报绍兴讯 (记者张宾)焦刘洋与刘子歌的“蝶后”之争又出现了搅局者。焦刘洋安全上岸,不过刘子歌却被挤到了第三的位置。能否参加奥运会同样画上了一个问号。

昨日,在女子200米蝶泳决赛,焦刘洋击败老对手刘子歌夺冠。而刘子歌又被小将巩杰超越,最终仅名列第三。她们三人成绩均达到A标。根据奥运规定,一个代表团无论有几名运动员成绩达到奥运A标,也最多只有两个参赛名额。这意味着三个人当中只有两人有机会参加伦敦奥运会。

100米和200米蝶泳,刘子歌的成绩均列第三。剖析比赛时,她坦言问题出在训练上,而之所以训练出了问题则在于她与教练金炜沟通欠佳。“这次比赛最后五十米游得不好,责任全部在我。世锦赛之后,我没能与教练配合好,完成训练计划上没达到要求。”刘子歌揽过全责。

■ 师说

## 金炜:奥运的事得问队里

本报绍兴讯 (记者张宾)在休息区,教练金炜坐在一把椅子上接受了简短的采访。听到奥运资格问题,金炜笑了起来,“这个你们别问我,要去问队里。我还是按照参加奥运会准备。”

刘子歌透露,她在训练中跟教练有些分歧,导致训练方面没能达到教练的要求。不过金炜还是为弟子进行了辩护,“训练之中并没有出现大的问题,也没有特别意见不统一的情况。”

巩杰成了一匹黑马,她并非国家队成员。金炜对于巩杰的异军突起并未感到吃惊。巩杰斜刺里杀出,成了刘子歌参加奥运道路上的“拦路虎”。金炜把这个问题的决定权扔给了中国游泳队,“这个事我不知道。这得问队里,我是(按照参加奥运会)准备。”

距伦敦奥运会  
开幕  
110天